



人民至上 生命至上

● 王坤坤

有人说，忘记感恩是人的天性，当我们偶然来到这个世界上，什么都还没来得及做的时候，我们就开始享受前人带给我们物质和精神上的一切成果了。这警醒着我们每个人要怀有一颗感恩的心。怀有一颗感恩的心，才更懂得尊重，尊重生命、尊重劳动、尊重创造；怀有一颗感恩的心，才更能体会到自己的职责，在现代社会每个人都有自己的职责、自己的价值。9月8日，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京隆重举行，当84岁高龄的“共和国勋章”获得者钟南山院士大踏步走进人民大会堂时，“人民英雄”张伯礼、张定宇、陈薇坚定地进入人民大会堂时，这一幕让我瞬间泪目。

2020年新年伊始，新冠肺炎疫情突如其来，势头汹汹，令人措手不及。一场与新型冠状病毒肺炎疫情防控的人民战争、总体战、阻击战迅速打响，为了抗击疫情，千万人口的武汉封城，全国

各地的高速多处被封锁。一方有难，八方支援，全国各地对武汉的援助接踵而至，各方医疗力量从四面八方涌向武汉。

面对疫情，八十四岁高龄的钟南山院士亲自挂帅，奔赴抗疫的一线；身患渐冻症的张定宇院长亲自带领全院600名医护人员，奋战在疫情的主战场。来自全国各地医务工作者、科研工作者、解放军指战员、志愿者、党员干部都投入到这次抗疫的阻击战中。面对可怕的疫情，他们也恐惧，也不知道会不会被感染，他们有家庭，也有父母孩子，但是每当看到被病毒折磨的患者，看到每一个无助的眼神，想到尽一份力就可能多挽救一条生命，他们抛却了所有顾虑，甚至愿付出生命守护生命。张定宇院长曾说：“我愿用渐冻的生命，与千千万万白衣卫士一起，托起信心与希望。”这样一位施恩于人的白衣卫士，却总把“感恩”二字挂在嘴边“我非常感

激我们的同事，我们的护理队伍，我们的医生队伍，我们的检验队伍，我们的后勤队伍，我非常感激他们”。他认为，自己仅仅是带领指挥大家，给大家提供一些服务而已。他在生命极限状态下，与白衣卫士们一起，托起了无数人的生命与健康。

抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果，离不开英勇的中华儿女的奉献与担当。我们满怀感恩，感谢党的坚强领导，感谢英勇的逆行者，感谢全国同胞万众一心，我们要永远铭记为抗疫而献出宝贵生命的英烈们。这次抗击疫情，我们不仅要感恩，也要更多的反省。感恩那些辛苦付出的人，是他们的无私付出才让我们对抗击病毒更有信心，同时我们也要深刻反省，做到尊重自然、顺应自然、保护自然，保护野生动物，做到人与自然和谐共处。

当今世界正面临百年未有之大变局，新冠肺炎疫情全球大流行使这个大变局加速变化。对广大新兴市场国家和发展中国家而言，这个世界既充满机遇，也存在挑战。英勇的中华儿女们，处于新时代的我们，都要像抗击新冠肺炎疫情的英雄们一样，贯彻人民至上、生命至上，肩负神圣的历史使命感，勇于担当，甘于奉献，为中华民族伟大复兴不懈奋斗！

重庆民生综合物流有限公司在民生大家庭中是最年轻的成员之一，综合物流公司以重庆两江、寸滩、土主三个基地为实体，围绕水运物流、铁路物流、航空物流、公路物流、仓储配送等为客户提供门到门运配一体化现代化综合物流服务。

综合物流公司团队是一个非常年轻的团队，有着非常积极的工作热情，尤其是在今年新冠肺炎疫情期间，团队里的每一位民生人都积极践行民生精神，勇于担当作为。春节期间，仓储配送业务板块的三个基地为满

居家“云办公”。疫情严重期间，郑州、义乌、合肥等城市的中欧班列停运，好在重庆、成都、西安的班列还在正常开行，因此铁路物流的同志们每天早上8点半准时召开视频会议部署当天工作，下午5点大家会再在一起视频会议总结当天的业务情况，特别是海外业务工作岗位的同事，他们依然跟随欧洲时间常常工作到北京时间夜里的11点甚至凌晨，确保了每一单货物顺利发运。

虽然受疫情影响，铁路物流的出口业务在2月份有所减少，但自3月份全面复工复产

民生人

● 姚维川

芸芸众生
其实你也没有什么不同
走在大街小巷
可能你也并不出众
在这个浮躁的时代
请你能坚守
属于我们的民生魂

跨越百年
隔世的星光挟阳光雨露
会照亮你的征程
心底的信念撑起你
永不改色的追求
我们不要求多么出众
我们不追求与众不同
在历史的长河里
我们是不变的星斗

在真善美被简化了的今天
民生人依然固守
我们的精神家园
这是历史的呼唤
这是时代的要求
我们不追求简单的利益
我们不随波逐流
是风就化作细雨
是水我们就滋润大地

熔融时代的大潮
我们是在逆水行舟
记着我们的历史
前进有方向
心中有追求
民生人的不同
在于我们创造财富
但不占为己有

民生人的不同在于
精神上的纯粹
——无私！



积极践行民生精神

● 贾禹

足客户需求，从大年初七便积极组织员工返渝为客户提供出入库的操作服务。设在机场货站的航空物流部的同事们更是早在大年初三、初四就开始响应客户的加班要求，保证客户的运输需求的同时还完成了重庆市进口防疫物资在重庆机场的地面服务。同事们为响应国家疫情防控工作要求和客户业务需求，在确保自身防疫措施有效的前提下，克服重重困难、争分夺秒完成了各方防疫物资抢运和客户的订单需求。

我是铁路物流部的一员，铁路属于代理板块，与仓储板块有很大区别，疫情最严峻的时期，不能到现场办公，同事们纷纷采取

产后，运量逐渐恢复至同期正常货量，可喜的是还有了一定幅度的增长。4月份以来，国外疫情逐渐严重，铁路物流团队承运了大量医用和非医用口罩、防护服等防疫物资的出口任务，为国际疫情防控贡献了一份力量。

我们很荣幸自己是一名中华儿女，是民生大家庭的一员，我们所从事的工作使自己感到了我们所有的努力与付出都是有意义的一件事。在今后的工作中，我们要继续努力，积极践行民生精神，干好本职工作的同时更多的为他人提供帮助，为社会提供帮助，勇于担当作为，为公司发展、国家进步贡献自己的一份力量。

转眼间我来到民生公司已经十年了，还记得第一次走进民生大厦时的那种兴奋，第一次处理客户棘手问题时的焦灼，好多情景如今都历历在目。

十年间，我在公司民生宗旨的感召下，在民生精神的洗礼下，不断地从各方面成长蜕变完善自己，使自己收获满满。我深切地体会到了民生公司厚重的历史文化底蕴，感受到了民生大家庭的温暖，获得了团队鼓舞的力量，同时，我也经历了一段公司不断发展与创新的历程，从业务系统的升级换代，到以江海联运为中心、拓展国际陆海贸易新通道，从参与渝甬（重庆—宁波）铁海国际物流通道等多式联运的运营模式探索发展，不断拓宽业务渠道和范围，到为重庆乃至整个西南地区货物进出口提供更高效更有针对性的代理服务，也为自己提供了更多学习新内容的机会与平台。很庆幸我能遇见这样的百年企业，这样一支友爱的团队。因为热爱所以坚持，无论遇到任何困难，我心中都有必胜的信念，相信公司，相信自己，调整好状态迎接挑战是民生公司给我的宝贵财富。

我所在的对单岗位每天要处理大量的提单业务和客户的相关问题，且必须保证每个字

感恩·遇见

● 赵庆

母、标点，甚至是空格都要万无一失。曾经面对客户的责难，我有过抱怨，有过委屈，最后在领导的悉心指导和同事们热心的帮助下，通过自己不断总结经验和运用所学专业知识，慢慢地学会控制住自己的情绪，用心与客户沟通，用情与客户交流，以心换心、换位思考，了解客户拒绝的原因，化被动为主动，增强客户的信任感，找到解决问题的办法，把一个个棘手问题顺利解决，最终取得客户的信任与支持，这离不开民生精神和民生公司的历史文化在客户心中的高度认可。这也让我们面对客户时要时刻提醒自己，必须维护好公司的良好形象。其实很多问题只要与客户建立了信任，处理起来也会容易很多。这也是最令我有成就感和收获的价值所在。

正如我每天工作抬头便能看到公司墙上的那段名言：人生的快慰不在享受幸福，而在创



9月11日，四川民生物流工会精心准备，开展了一次包括徒步龙泉驿成都经开区生态圈、趣味游戏在内的别开生面的员工生日会。

活动当天，同事们漫步在绿树成荫的生态绿道上，感受着秋天的气息，整齐的队形成为激励同伴“前进”的动力，众人一路打卡互动，乐趣无穷。在随后的趣味游戏中，既有当下流行的新式游戏项目也有“丢手绢”“踢毽球”“老鹰捉小鸡”等童年小游戏，丰富多彩的游戏项目，增添了活动的乐趣，磨练了团队意志，增强团队信心。

生日会上，随着欢快的生日祝福歌背景音乐响起，让整场活动迎来了高潮。烛光映照的生日蛋糕格外亮眼被寿星们所围绕，大家依次以“践行民生精神，勇于担当作为——谈谈怎样规划好自己的职业人生”为话题做了感想分享。有的员工祝福公司持续健康发展、事业蒸蒸日上；有的许下践行民生精神，勇于担当作为的承诺，努力奋斗、发光发热、有所作为、不负韶华；有的对自己以后的工作和生活进行了规划，要继续创造社会价值、承担社会责任。活动现场，掌声和祝福声此起彼伏，在场的每一位民生人都深切感受到了民生大家庭的甜蜜、温馨、和谐。

9月22日上午，货代公司为第三季度度过生日和工龄满10年、20年的近30名职工举办了集体生日座谈会。座谈会上，轮船公司副总经理张洪勇代表公司为大家送上了祝福。座谈会上，分别来自货代公司单证部的廖茂宇和赵庆两位同志代表10年工龄员工、业务二部的张杰代表20年工龄员工，先后从工作、生活上分享了他们进入民生公司10年、20年的成长历程。寿星们与大家一起许愿、吹蜡烛、分享蛋糕，座谈会在其乐融融的氛围中结束。

(刘胤 邬在美 讯)

四川民生物流与货代公司分别组织员工生日会

造幸福；不在创造个人的幸福，供给个人享受，而在创造公众幸福，与公众一同享受。回顾这十年是我进步最快、变化最大、收获最多的十年。我从一个刚入社会不久的懵懂女孩，逐渐成长，变得成熟起来，也完成了人生重要的角色转变——成家立业、结婚生子，这些都有各位领导和同事们的见证。民生大家庭的温暖，一直都让我深深感动。今年新冠肺炎疫情期间，在防疫物资紧缺时，公司协调各方力量和社会资源，为员工筹足防疫物资，让我顿时感到自己有强大的后盾及安全感。我深刻地理解包容与担当，豁达与感恩，让我变得更加理性和专业。我相信我将在民生精神的引领下，迈着坚定的步伐阔步前行，不忘初心，砥砺前行，与民生大家庭的家人们一起继续奋斗，创造下一个更加精彩的十年。

感恩，所有遇见！

民法由我宣 每天多一“典”

法治宣传标语宣传展示